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Značaj muzike za razvoj deteta 
1.UVOD 
Muzika ima ogroman značaj za razvoj svakog deteta. Ona utiče na razvoj njegovih muzičkih i fizičkih 
spsosobnosti, izgrađivanje estetskog odnosa prema muzici i umetnosti uopšte. 
U ovom radu razmatram značaj muzike za opšti razvoj pojedinca, na prvom mestu za razvoj umnih 
sposobnosti deteta, te na obrazovanje i obrazovno postignuće. Dobro organizovan obrazovno vaspitni rad 
na svim stupnjevima obrazovanja, od vrtića, preko osnovnih i srednjih škola, može značajno doprineti 
formiranju takvog sklopa ličnosti koji će uspešno odgovoriti potrebama savremenog društva. 
Adekvatni planovi i programi, kao i pedagoško-psihološki dobro obrazovani muzički pedagozi ključne su 
karike u ovom lancu. 
2. ZNAČAJ MUZIKE KROZ ISTORIJU 
Narodi drevnih civilizacija posmatrali su muziku kao moćno sredstvo koje je moglo da promeni karakter 
pojedinca. Ostaci glinenih pločica, nađenih u Maloj Aziji i Sumeriji govore o mestu i važnosti koju je 
muzika imala u tim društvenim zajednicama. 
Konfučije je verovao da muzika ima veliki uticaj na ono što ljudi u životu rade, te da u sebi sadrži dobro i 
zlo. On kaže: "Ako želite da znate kakva je država jednog naroda i da li su njeni zakoni dobri ili loši, 
ispitajte muziku koja se u toj državi sluša". 
U vreme Aristotela i Platona muzika je, uz geometriju, astronomiju i matematiku, posmatrana kao jedan od 
četiri stuba učenja. 
U periodu renesanse od svakog obrazovanog čoveka očekivalo se da svira neki instrument i da zna da 
čita note. 
Današnji naučnici razaznaju potencijal koji muzika ima na razvoj ljudskih bića. Skoro svako doba u istoriji 
čovečanstva priznavalo je muziku kao bitan faktor u procesu učenja i formiranja pojedinca, te je bila i 
sastavni deo obrazovanja. 
3. ISPITIVANJA U VEZI UTICAJA MUZIKE NA RAZVOJ DETETA 
Poznato je da bavljenje muzikom unapređuje muzički razvoj, tj. različite vidove muzičkog razvoja: opažajni 
pojmovni, afektivni, psihomotorni, vokalni, razvoj sposobnosti i muzičkog izvođenja. No, ono što je manje 
poznato jeste da razvijanje muzičkih muzičkih sposobnosti (slušanje muzike, muzičko opažanje, estetsko 
procenjivanje, muzičke preferencije, muzički ukus, sposobnost izvođenja muzike) posredno i značajno 
utiče na opšti razvoj. Muzičkim razvojem utiče se na razvoj kognitivnih sposobnosti: inteligencija, 
kognitivna kompleksnost, kreativna sposobnost, jezičke sposobnosti, sposobnost čitanja, socijalna 
interakcija idr. Brojni naučnici bavili su se uticajem muzike na razvoj deteta, a rezultati do kojih su došli, 
svakako, su impozantni. 
Prema mišljenju Mek Donalda (Mc Donald) i Remzija (Ramsey) angažovanje u muzici doprinosi razvoju 
ostalih psihofizičkih funkcija. Oni su u svojoj studiji dokazali da muzika pomaže razvoju kognitivnih veština 
u mnogim oblastima. Oni smatraju da muzika ima sposobnost da uvežba mozak za kompleksnije 
razmišljanje, odnosno razmišljanje koje podrazumeva rešavanje nekog problema, rasuđivanje, 
dokazivanje, analiziranje, sintetizovanje, upoređivanje, uočavanje sličnosti i razlika i evaluaciju informacija. 
Leitvud (Leithwood) i Fauler (Fowler) su uočili da vežbanje u motoričko-muzičkim zadacima poboljšava 
analitičke sposobnosti dece i dovodi do uspešnosti u socijalnim odnosima sa vršnjacima i odraslima. 
Parker (Parker) smatra da se, tzv. vođenim slušanjem, mogu razviti kognitivne veštine klasifikacije, 
serijacije, razumevana prostornih odnosa. 
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